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Затверджено до друку Вченою радою факультету обліку та фінансів  

Полтавської державної аграрної академії (протокол № 2 від 21.10.2019 р.) 

 
Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення 

рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту 

та оподаткування підприємств аграрної сфери. 

Голова організаційного комітету: 
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доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та 
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ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ТА ПРИНЦИПИ ОПОДАТКУВАННЯ 

 В УКРАЇНІ 

 

Проблема оподаткування існує і турбує людство ще з часів появи самих 

податків як одного з атрибутів держави, і з часом вона не втрачає свого 

надзвичайно важливого значення і актуальності. Питанням формування 

податкової політики приділяється тим більше уваги, чим вищий рівень розвитку 

державності, економіки і поряд з цим зростає її важливість з року в рік. 

Податкова політика – це система дій, які проводяться державою в галузі податків 

і оподаткування. Вона знаходить своє відображення у видах податків, розмірах 

податкових ставок, визначені кола платників податків і об’єктів оподаткування, 

у податкових пільгах, а також є частиною загальної фінансової політики держави 

на середньострокову та довгострокову перспективу. Державна податкова 

політика – це діяльність органів державної влади з формування та удосконалення 

податкової системи. 

Мета державної податкової політики: забезпечення надходження доходів до 

складу державних фондів; проведення регулювання економічного і соціального 

розвитку країни. Формуючи свою податкову політику, держава шляхом 

збільшення або скорочення державної маси податкових надходжень, зміни форм 

оподаткування та податкових ставок, тарифів, звільнення від оподаткування 

окремих галузей виробництва, територій, груп населення може сприяти 

зростанню чи спаданню господарської активності, створенню сприятливої 

кон'юнктури на ринку, умов для розвитку пріоритетних галузей економіки, 

реалізації збалансованої соціальної політики. Організація оподаткування має 

значний вплив на реалізацію суспільного продукту, темпи нагромадження 

капіталу і технічного оновлення виробничого потенціалу держави. 
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Податкова політика має бути гнучкою, вона проявляється в тому, що коли 

податковий тиск на суб'єктів господарювання призводить до згортання 

виробництва, податкова система перебудовується на зменшення податкового 

тиску в інтересах виробника. Вона також має бути стабільною, тобто 

ґрунтуватися на чіткому визначенні об'єктів оподаткування, їх обліку, а 

нормативи оподаткування або обов'язкових платежів не повинні змінюватися 

протягом бюджетного року. Система пільг щодо оподаткування має 

стимулювати виробництво й інвестування, адже практично ті кошти, які мали б 

бути зараховані в бюджет, залишаються у виробника, що є своєрідним 

бюджетним фінансуванням. 

Основними принципами сучасної податкової системи є:  

1) Ефективність, що визначається регулюючою і стимулюючою функціями 

податків.  

2) Справедливість – передбачає недоцільність і неможливість перекладання 

податкового тягаря на бідні версти населення і навіть частковий перерозподіл 

через механізм оподаткування частини національного доходу на користь 

найбідніших верств.  

3) Корисність – стягнені з працівників через податкову систему кошти 

мають повернутися до них у формі соціальних витрат. 

4) Оптимальне співвідношення між економічною ефективністю і 

справедливістю, що передбачає недоцільність надмірного перерозподілу 

національного доходу через податковий механізм або вилучення із заробітної 

плати таких податків, які підривали б зацікавленість безпосередніх працівників 

у зростанні продуктивності праці;  

5) Ефективність адміністрування, витрати на управління мають бути 

мінімальними, саме управління повинно ґрунтуватися на раціональних законах, 

а механізм оподаткування – бути зрозумілим для основної маси платників.  

6) Економічна обґрунтованість податків – розміри податків повинні 

встановлюватися на основі показників розвитку економіки країни, та її 

фінансового стану.  
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7) Стабільність податкового законодавства – податки не повинні 

змінюватися протягом бюджетного року.  

8) Рівняння та унеможливлення дискримінації – забезпечення однакого 

підходу до суб’єктів господарювання.  

9) Рівномірність сплати – податки повинні сплачуватися в певний термін.  

10) Гнучкість – податкове законодавство повинно вчасно реагувати на зміни 

соціально-економічного життя держави без порушень стійкості податкового 

законодавства.  

11) Доступність та однозначність норм податкового законодавства.  

12) Гласність – офіційне опублікування відомостей про суми зібраних 

податків та їх витрачання. 

Для нормального функціонування держави повинна здійснюватися 

ефективна податкова політика, яка передбачає встановлення і стягнення 

податків. На жаль, на сьогодні економіка України має багато вад: збільшується 

кількість збиткових підприємств, зростає безробіття, ускладнюється соціально-

економічна ситуація в країні. Зумовлюється це тим, що акцент у податковій 

політиці зроблено на фіскальній функції, а її регулююча та стимулююча роль 

фактично зведена нанівець. Тому проблема побудови ефективної податкової 

системи залишилася однією з найактуальніших у процесі становлення ринкових 

відносин і закладання підвалин для економічного зростання України. 
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